
Un enjeu à prendre 
en compte 

25%
Une préoccupation 

identique à une autre 
1%

LE CHANGEMENT CLIMATIQUE EST POUR VOUS PENSEZ-VOUS ÊTRE SUFFISAMMENT INFORMÉ(E) SUR 
LE CHANGEMENT CLIMATIQUE ET SES CONSÉQUENCES ?

J’ en entends parler
mais cela reste vague

8%

Je suis sensibilisé(e)
au sujet

69%

27%
DES HABITANTS  DU TERRITOIRE

CONNAISSENT TRÈS BIEN 
LE SUJET

UNE PRIORITÉ
ABSOLUE POUR

souhaitent
«se nourrir 
differemment

et consommer 
des produits 
locaux et/ou bio»

Enquête réalisée en ligne de mai à octobre 2019 (163 réponses). L’enquête reste ouverte jusqu’à la 
clôture du Plan Climat, vous pouvez toujours y répondre. Pour en savoir plus et participer à la lutte 
contre le changement climatique de votre territoire, suivez l’actualité du Plan Climat de 
Guingamp-Paimpol  Agglomération sur le site : www.guingamp-paimpol-agglo.bzh

LE CHANGEMENT CLIMATIQUE
et les habitants de Guingamp-Paimpol Aggloméra�on

POURTANT

font 
régulièrement
leurs achats
alimentaires à la
ferme ou dans les
associations locales

(marchés de producteurs,
magasins bio, amap, ...)

D’APRÈS LES HABITANTS DE L’AGGLOMÉRATION, LES ACTIONS 
LES PLUS IMPORTANTES DANS LA LUTTE CONTRE LE 
CHANGEMENT CLIMATIQUE SONT GLOBALEMENT :

• Se nourrir différemment : 70%
• Préserver les espaces naturels du territoire : 67% 
• Eviter le gaspillage alimentaire : 66% 
• Favoriser les modes de déplacement actifs : 65%
• Améliorer la gestion de l’eau : 64%
• Développer les énergies renouvelables : 61% 

DANS LEUR QUOTIDIEN, LES HABITANTS AGISSENT DÉJÀ EN 
FAVEUR DE LA PRÉSERVATION DE L’ENVIRONNEMENT ET DE 
LA LUTTE CONTRE LE CHANGEMENT CLIMATIQUE :

consomment
régulièrement des 
produits issus de
l’agriculture «bio»
ou «raisonnée»

ont déjà changé
un ou plusieurs
équipements de 
chauffage

récupèrent
partiellement
l’eau de pluie

valorisent
leurs déchets
alimentaires

se déplacent
régulièrement
à pied ou à vélo36% 65%

63%57%64%

D’autres actions sont citées par les habitants de la Communauté 
d’Agglomération :

• Entretien écologique d’un potager
• Suppression de mails et désinscription 
   de newsletters
• Réparation de petits appareils
• etc.

• Achats d’occasion en recyclerie
• Réduction de la consommation 
   de viande
• Plantation d’arbres
• Pratique du covoiturage

La mobilité

a 54%
la gestion

des déchets
a 37%

L’alimentation
et la santé

a 50%

LORSQU’ON LES INTERROGE, LES ACTIONS 
QU’ILS SOUHAITENT VOIR MISES EN 
ŒUVRE SUR LEUR TERRITOIRE SONT 

CELLES QUI LES IMPLIQUENT 70% MOINS DE15%

11 rue de la Trinité
22200 Guingamp
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79%
Limiter les
déchets

73%
Économiser
les ressources

77%
Favoriser les
nouvelles pratiques
agricoles


